

சமதானத்திற்கு நாம் தயாராகவுள்ளோம்;

வெள்ளி மஞ்சரி

பொது சேவை நாகரிகம்
யாழ்ப்பாணம்
நல்லூர் கிளை நூலகம்.

அரச ஊழியருக்கு இலவச வைத்திய காப்புறுதி

அரசாங்க சேவையிலுள்ள நிரந்தர ஊழியர்களுக்கு இலவச வைத்திய காப்புறுதித் திட்டமொன்றைக் கொண்டுவர பொது நிர்வாக அமைச்சு முடிவுசெய்துள்ளது. இதற்குத் தேவையான பணத்தை அரசாங்கமே வழங்கும். இதன் மூலம் அரசாங்க சேவையிலுள்ள நான்கு லட்சம் நிரந்தர ஊழியர்கள் பயன்பெறுவர் என அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இதற்காக அரசாங்கம் வருடமொன்றிற்கு (11-ம் பக்கம் பார்க்க)

நாடம் 5 திருவள்ளூர் ஆண்டு 2025 ஆனி 03 17-06-94 வெள்ளிக்கிழமை ஓசை 119

சமதானத்திற்கு நாம் தயாராகவுள்ளோம்; சூழ்நிலை இருப்பதாகத் தெரியவில்லை

(கொழும்பு) தற்போது சமாதானப் பேச்சு வார்த்தைகள் ஏற்படுவதற்கான சூழ்நிலை இருப்பதாக எமக்குத் தெரியவில்லை. போர் நிறுத்தத்திற்கும் சமாதானத்திற்கும் நாம் தயாராக இருக்கிறோம் என பல தடவைகள் பகிரங்கமாகவே அறிவித்திருக்கின்றோம். ஆனால் சிறிலங்கா அரசாங்கம் சமாதானத்திற்கான எமது கோரிக்கைகளை நிராகரித்து வருகிறது என அண்மையில் யாழ்ப்பாணம் வந்திருந்த பி.பி.ஸி செய்தியாளர் ஜோர்ச் ஆர்விக்கு விடுதலைப் புலிகளின் அரசியல் துறைப்பொறுப்பாளர் தமிழ்ச்செல்வன் வழங்கிய பேட்டியில் தெரிவித்தார். இப்பேட்டி நேற்று பி.பி.ஸி வானொலியில் ஒலிபரப்பாகியது அதன் விபரம் வருமாறு; கேள்வி; அரசுக்கும் விடுதலைப் புலிகளுக்கும் மிடையே பேச்சு வார்த்தைகள் நடைபெறக்கூடிய சாத்தியக்கூறு உண்டா? (11ஆம் பக்கம் பார்க்க)

மதவாச்சி - கெப்பிட்டிகொல்லாவை

பொலிஸ் நிலையம் புலிகளால்

தாக்கி முற்றாக அழிக்கப்பட்டது

4 பொலிஸ் பஸ்கள்; 8 பேரை காணவில்லை

புலிகளின் அறிவிப்பு ராணுவத்துக்கு சந்தேகம்

(கொழும்பு) போர்நிறுத்தம் ஒன்று இல்லாமல் சிறிலங்கா அரசுடன் பேச்சுக்களை நடத்த விடுதலைப் புலிகள் முன்வந்திருப்பது இராணுவ தரப்பினருக்கு சந்தேகத்தைத் தந்துள்ளதாக ஏஜென்சி செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன. எவ்வித முன் நிபந்தனையுமற்ற பேச்சுக்கு புலிகள் முன்வந்திருப்பதாலேயே அவர்களுக்கு இந்த சந்தேகம் எழுந்துள்ளதாக அச்செய்தி மேலும் குறிப்பிடுகிறது.

உடனடி போர்நிறுத்தம்; அதிகாரிகள் வற்புறுத்து

(யாழ்ப்பாணம்) சிறிலங்காப் படைகளின் சில உயர் அதிகாரிகளும், அரசு உயர் அதிகாரிகளும் நாட்டில் உடனடியாக போர்நிறுத்தம் ஏற்படுத்தப்பட்டு சமாதானம் ஏற்படுத்தப்படவேண்டும் என்ற கருத்தை தம்மிடம் அரசு அதிபர் தகவல் வலியுறுத்தியதாக யாழ்ப்பாணம் அரசு அதிபர் தெரிவித்துள்ளார். தாம் கொழும்பில் தங்கியிருந்த காலத்தில் இவ்விதிகாரிகள் மேற்படி கருத்தைத் தெரிவித்ததாக அவர் மேலும் தெரிவித்தார்.

4 பொலிஸ் பஸ்கள்; 8 பேரை காணவில்லை

(கொழும்பு) மதவாச்சிப் பொலிஸ் பகுதியில் அமைந்துள்ள கெப்பிட்டிகொல்லாவை பொலிஸ் நிலையம் நேற்று அதிகாலை விடுதலைப் புலிகளால் தாக்கி அழிக்கப்பட்டது. இத்தாக்குதலின் போது நான்கு பொலிசார் கொல்லப்பட்டதாகவும், காவல் நிலையப் பொறுப்பதிகாரி உட்பட நான்கு பேர் படுகாயமடைந்ததாகவும் எட்டுப்பேரைக் காணவில்லை எனவும் ஏ. எப். பி. செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன. இப்பொலிஸ் நிலையத்தில் இருந்த ஆயுதங்களும் விடுதலைப் புலிகளால் எடுத்துச்செல்லப்பட்டதாகவும் மேலும் அச்செய்தியில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

சிக்களக் குடியேற்றங்களை முழுமையாகக் கொண்ட இப்பகுதியின் பாதுகாப்பிற்கென அமைக்கப்பட்ட பொலிஸ் நிலையமே இத்தாக்குதலுக்கு உள்ளானதாகும். நேற்று அதிகாலை 1.00 மணியளவில் நடைபெற்ற இத்தாக்குதல் ஒரு அதிரடித் தாக்குதலாக மிகக் குறுகிய நேரத்தில் இடம்பெற்றதாகவும், தாக்குதலின் போது புலிகள் மோட்டார் தாக்குதல் நடத்தியதாகவும் ஏ. எப். பி. செய்திகள் மேலும் தெரிவிக்கின்றன. மேலும் இத்தாக்குதலின் போது பத்து லட்சத்திற்கும் அதிகமான பெறுமதியுடைய ஆயுதங்கள் விடுதலைப் புலிகளால் கைப்பற்றப்பட்டதாக (11 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

தேர்தல் குறித்து டி. பி. அரச அதிபருடன் பேச்சு

(கொழும்பு) இவ்வருட இறுதியில் நடைபெற இருக்கும் தேர்தலை வடபகுதியிலும் நடாத்துவதற்கான சாத்தியக்கூறுகள் குறித்து யாழ்ப்பாணம் அரசாங்க அதிபருடன் ஜனாதிபதி பேச்சுவார்த்தை நடாத்தியுள்ளார். யாழ்ப்பாணம் அரசாங்க அதிபர் திரு. கா. மாணிக்கவாசகரை ஜனாதிபதி திரு. டி. பி. விஜே

இன்றும் நாளையும் படகு சேவை

கிளாவி - பூநகரி விசேட படகு சேவை இன்று வழமையான நேரத்திற்கு நடைபெறும் எனவும், நாளையும் படகு சேவை வழமையான நேரத்திற்கு நடைபெறும் எனவும் அரசியல் துறையினர் அறிவித்துள்ளனர்.

மூன்று புதிய முகங்கள் மட்டுமே மந்திரிசபைக்கு வர இருப்பதாகவும் தெரிய வருகின்றது. காமினி திசாநாயக்காவுக்கும் மீண்டும் மகாவலி அமைச்சு வழங்கப்படும் எனவும் நொனிடிக் மேல்லுக்கு திட்ட அமுலாக்கல் அமைச்சு வேறு ஒரு அமைச்சு வழங்கப்பட இருப்பதாகவும் தெரிய வருகின்றது. ஆனால் காமினி ஜெயவிக்கிரம பெரேரா தொடர்பாக இறுதி முடிவு தெரியவரவில்லை. மற்றும் வேறு சிறு சிறு (11 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

